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Ata da 13a Sessão Ordinária, do 20
período da 3a Sessão LegislatÍva, da
8a Legislatura da Câmara Municipal
de Eldorado do Carajás, Estado do
Pará.

Aos vinte dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, no Plenário An-

tônio Almeida Damasceno, na Sede da Câmara Municipal às nove horas, sob a Pre
sidência do Vereador Edson de Deus Vieira - MDB, secretariado pelos vereadores
Josemir Lima - PSD e Paulinha da Saúde - MDB. Foi Íeito a chamada dos Vereadc
res pelo 20 Secretário, constando-se quórum legal, com a presença dos Vereadores:
Cristiley Fernandes - MDB, Haroldinho da 17 - PL, Maiza do Adãozão - PODEMOS
Dr. Jackson Vieira - PSD, Júnior do Gravatá -PSD, Leno da Peruana - PTB, Vaniele
Barbosa - PODEMOS, ausentes: Antônio da Bamerindus - PDT, Luciano do Real-
MDB, e José Almeida-PSB. O Presidente iniciou os trabalhos com a leitura de um
teKo bíblico o qual encontra se em Salmo 56: 04. Em continuidade o Sr. Presidente
solicita a todos a ficarem de pé para ouvir o hino do município. Após o Ver. Dr. Jack-
son Vieira - PSD, procedeu com a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, que

durante a discussão, fez uma observação quanto a Ordem do Dia, onde não foi men-
cionado aprovação do pedido de urgência do PL no 15/2023. Em seguida a mesma
foi aprovada por todos com a referida ressalva. PEQUENO EXPEDIENTE: Projeto de
Lei Ordinária no 1612023 - Autoria: lara Braga Miranda, Dispõe sobre a autorização
para abertuÍa de Créditos Suplementares e Crédito Especial no Orçamento Anual de
2023; Proieto de Lei no 2U2O23, de autoÍia da Vereadora Paulinha dâ Saúde - MDB,
Torna obrigatório garantir à gestante a possibilidade de optar pelo parto cesariano a
partir da trigésima nona semana de gestação, bem como a analgesia mesmo quan-

do escolhido o parto normal, e dá outras providências. GRANDE EXPEDIENTE: DÍ.
Jackson Vieira - PSD, iniciou seu discurso informando sobre os alunos que se en-

contram no plenário e que, em breve, às 1l horas da manhã, serão empossados co-
mo Vereadores do Parlamento Jovem em nosso município. Em seguida, mencionou
um evento que ocorreu em sua igreja, a Doulos Conference, destacando um forte
mover de Deus naquele lugar. Prosseguindo, parabenizou toda a organização envol-
vida em um leilão realizado em prol do Hospital de Amor, elogiando também todos
que contribuíram, direta ou indiretamente, para o sucesso do evento. Ressaltou que
o leilão superou as expectativas dos organizadores, tornando-se um grande êxito.
Posteriormente, compartilhou sua participação na Festa do Jaleco, evento envolven-
do alunos que cursam graduação em Íisioterapia e enfermagem pela UNOPAR em
nosso município. Finalizou seu discurso reforçando as boas-vindas aos alunos que
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participarão do Parlamento Jovem. Paulinha da Saúde - MDB, iniciou seu discurso
destacando uma semana repleta de atividades em nosso município. Parabenizou os
alunos que em breve serão empossados como Vereadores do Parlamento Jovem.
Em seguida, agradeceu à organização do leilão realizado em prol do Hospital de
Amor, enfatizando que foi uma festa magnífica em nossa cidade. Salientou a impor-
tância crucial do Hospital de Amor e expressou gratidão pelo convite que recebeu
para participar da festa do Jaleco, ocorrida ontem, dia 19 de novembro. Expressou
sua gratidão a todos os envolvidos que contribuíram para a realização das festivida-
des em comemoração aos 28 anos de existência do Distrito'17 de Abril. Concluiu
seu discurso mencionando seu Projeto de Lel, já protocolado nesta Casa, que será
encaminhado para as Comissôes. Haroldinho da 17 - PL, iniciou seu discurso para-
benizando todos os futuros Vereadores que serão empossados no Parlamento Jo-
vem. Em seguida, mencionou receber diversas cobranças diárias sobre várias de-
mandas em nosso município, ressaltando que muitas delas são complexas e neces-
sitam de maior atenção por parte do Executivo. Elogiou a postura da Prefeita, afir-
mando que está trabalhando no caminho certo para o progresso de Eldorado. Acres-
centou que já cobrou outros gestores que estiveram em nossa cidade sobre várias
demandas e se engajou ativamente na busca por melhorias para sua comunidade.
Haroldinho afirmou que ao longo de seu mandato colheu alguns frutos para nossa
cidade e, por consequência, para o Distrito 17 de Abril. Destacou que fez várias co-
branças aos Deputados da região, resultando no atendimento de algumas deman-
das. Posteriormente, aboÍdou duas denúncias que chegaram à esta Casa no ano
passado, mencionando que naquela ocasião seu pareceÍ foi favorável para dar con-
tinuidade às investigações relacionadas aos atos do Executivo. Salientou que seu
voto foi o único favorável à continuidade das investigações naquela época. Josemir
Lima - PSD, Josemir Lima - PSD, iniciou seu discurso parabenizando a organização
do leilão do Hospital de Amor, destacando que o valor arrecadado superou 400 mil
reais. Relatou que no passado não entendia o motivo de haver um leilão para enviaÍ
dinheiro para Íora da cidade, mâs que, devido a um câncer contraído por sua esposa,
hoje compreende plenamente a necessidade que o Hospital de Amor tem dessas
doações. Parabenizou também os doadoÍes, ressaltando a importância dessas pes-

soas em nosso município. Em seguida, Josemir ressaltou a importância do dia
19/10 em sua vida, pois foi um momento único para ele. Comentou sobre seu sonho
de se formar como enfermeiro e mencionou que a entrega dos jalecos para os estu-
dantes dos cursos de fisioterapia e enfermagem foi um marco significativo. Expres-
sou o desejo de se formar em Direito antes de completar 50 anos de idade. Parabe-
nizou todos os presentes na festa do Jaleco, além de seus colegas de curso que re
ceberam seus jalecos. Posteriormente, parabenizou todos os envolvidos na festa de
comemoração dos 28 anos do Distrito 17 de Abril, reconhecendo o papel importante
dos Vereadores Haroldinho e Paulinha, Vereadores daquela região, por suas contri-
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buições. Destacou que esta Legislatura é a mais produtiva em arrecadação de recur-
sos para nosso município. Concluiu seu discurso parabenizando os alunos presen-
tes no plenário, que em breve serão empossados como Vereadores do Parlamento
Jovem. ORDEM DO DIA: O Ver. Cristiley Fernandes- MDB, iniciou com a leitura do
parecer contrário da ccJR, sobre o Projeto de Lei no o2012023 de autoria do ver. Dr.

Jackson Vieira - PSD, que lnstitui a política Municipal de Cuidado lntegral as Pesso-
as com Transtorno do Espectro Autista - TEA no Município de Eldorado do Carajás,
Estado do Pará e dá oúras providências. Na sequência o Ver. Vaniele Barbosa pro-

cedeu com a leitura das razoes do voto favorável ao PL. Em seguida foi colocado em
discussão e votação o Parecer da CCJR, sendo aprovado por maioria absolúa dos
vereadores presentes, assim, será arquivado o citato Projeto de Lei. Em continuidade
o 1o secretario procedeu com a leitura do Projeto de Lei Ordinária no 16/2023 - Auto
ria: lara Braga Miranda, que dispõe sobre a aúorização para abertura de Créditos
Suplementares e Crédito Especial no Orçamento Anual de 2023. Logo em seguida foi
concedido o uso da palavra ao ContadoÍ da PreÍeitura Municipal, alegando que a ur-
gência maior é para abraçar a oportunidade da captação de recurso junto ao Gover-

no Federal, caso a urgência não seja atendida, a gestão municipal poderá deixar de
receber o recurso por perda de prazo; as polÍticas públicas estão correndo risco de
serem travados por ausência de autorização desta Casa de Leis para suplementar o
orçamento nas áreas da cultura e turismo. O Vereador Josemir Lima, indagou ao
contador acerca do impacto danoso que o município terá caso não haja a suplemen-
tação. O Contador enfatizou que a rejeição deste Projeto, travará o orçamento do
Executivo Municipal, pois o que o Projeto requer é um saldo orçamentário para

açóes no turismo e na cultura de nosso munícipio. Logo após Íoi colocado em dis-
cussão e votação o pedido de urgência sendo aprovado por todos vereadores pre-

sentes. Após o Presidente informou que irá marcar uma sessão extraordinária para

discúir o PL rem referência. Após aproveitou para convocar todos os vereadores
para a uma sessão extraordinária, a ser realizada quarta-feira, às 10 horas da manhâ.
Em seguida, o Presidente solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento do Sr.

Luís Marques de mores, pai do ver. Luciano do Real. HORÁRIo DAs LIDERANçAS.
Foi concedido o uso da palavra somente aos líderes partidários. Como não havia
mais nada a se tratar o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e declarou en-

cerrado a presente Sessão. Para constar lavrei a presente Ata que após lida e apro-
vada será assinada pelos Membros da Mesa Diretora. Plenário da Câmara Municipal
de Eldorado do Carajás, Estado do Pará, em 20 de novembro de2O23.
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Edson De Deus Vieira
Vereador - MDB

Presidente da Câmara Municipal
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Assinado de forma
JOSEMIR DA SILVA digitalpor
L!MA.77 24841420/. JOSEMIR DA SILVA

L1M4..77248Á1420É.

Josemir da Silva Lima
Vereador - PSD

1 o Secretário

n-/* r(
Araújo Bulcão

Vereadora - MDB

2o Secretário
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